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Caderno  
de Prova

novembro

17 17 de novembro

das 15 às 19 h

4 h de duração*

50 questões

2 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará este caderno de prova; um cartão-
-resposta que contém o seu nome, número de inscrição e espaço 
para assinatura; e 2 folhas-resposta numeradas e identificadas 
com código alfanumérico,  sendo uma folha-resposta para cada 
questão dissertativa.

Verifique, no material entregue, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.
 � o código alfanumérico das folhas-resposta confere com o da 

etiqueta colada na sua carteira.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo, o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado 
juntamente com as 2 folhas-resposta.

Atenção!

 � Para cada questão objetiva são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui 
a resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � As respostas deverão ser transcritas para o cartão e folhas-res-
posta com caneta esferográfica feita de material transparente, de 
tinta indelével, de cor azul ou preta.

 � As questões serão corrigidas unicamente pelo cartão e folhas-
-resposta, não sendo válidas quaisquer anotações eventualmen-
te feitas no caderno de provas.

 � As folhas-resposta das questões dissertativas não poderão ser 
assinadas ou conter qualquer desenho, palavra, letra ou sinal 
que possam identificar o autor.

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.



.
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Legislação Aplicada 5 questões

1. Conforme estabelece a Lei no 12.378, de 31 de 
dezembro de 2010, que “regulamenta o exercício 
da Arquitetura e Urbanismo; cria o Conselho de 
Arquitetura e Urbanismo do Brasil (CAU/BR) e os 
Conselhos de Arquitetura e Urbanismo dos Estados e 
do Distrito Federal (CAUs)”, o mandato dos conselhei-
ros do CAU/BR e dos CAUs é de:

a. ( ) 2 anos, sendo proibida a recondução.
b. ( ) 2 anos, sendo permitida apenas uma 

recondução.
c. ( ) 3 anos, sendo proibida a recondução.
d. ( X ) 3 anos, sendo permitida apenas uma 

recondução.
e. ( ) 5 anos, sendo proibida a recondução.

2. De acordo com a Lei no 12.378, de 31 de dezembro 
de 2010, que “regulamenta o exercício da Arquitetura 
e Urbanismo; cria o Conselho de Arquitetura e 
Urbanismo do Brasil (CAU/BR) e os Conselhos de 
Arquitetura e Urbanismo dos Estados e do Distrito 
Federal (CAUs)”, assinale a alternativa correta.

a. ( ) O valor da taxa de RRT é de R$ 70,00.
b. ( X ) O CAU/BR e os CAUs gozam de imunidade a 

impostos.
c. ( ) Prescreve em 3 anos a pretensão de punição 

das sanções disciplinares.
d. ( ) O Plenário do Conselho do CAU/BR será cons-

tituído por 2 Conselheiros representantes de 
cada Estado.

e. ( ) Compete aos CAUs alterar o Regimento Geral 
e o Código de Ética.

Conhecimentos Gerais (25 questões)

3. De acordo com a Resolução CAU/BR no 52, de 6 de 
setembro de 2013, que “aprova o Código de Ética e 
Disciplina do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do 
Brasil (CAU/BR)”, assinale a alternativa incorreta.

a. ( X ) O arquiteto e urbanista deve estipular e divul-
gar seus honorários independentemente de 
haver sido chamado para oferecer serviços 
profissionais.

b. ( ) O arquiteto e urbanista deve declarar-se impe-
dido de oferecer vantagem ou incentivo mate-
rial ou pecuniário a outrem, visando favorecer 
indicação de eventuais futuros contratantes.

c. ( ) O arquiteto e urbanista deve repudiar a prática 
de plágio e de qualquer apropriação parcial ou 
integral de propriedade intelectual de outrem.

d. ( ) O arquiteto e urbanista deve abster-se de 
emitir referências depreciativas, maliciosas, 
desrespeitosas, ou de tentar subtrair o crédito 
do serviço profissional de colegas.

e. ( ) O arquiteto e urbanista, quando convidado a 
emitir parecer ou reformular os serviços pro-
fissionais de colegas, deve informá-los previa-
mente sobre o fato.

4. Nos termos da Resolução CAU/BR no 33, de 6 de 
setembro de 2012, que “aprova o Regimento Geral do 
Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil (CAU/
BR)”, não compreende(m) a estrutura organizacional 
do CAU/BR:

a. ( ) Plenário.
b. ( ) Presidência.
c. ( X ) Conselho Fiscal.
d. ( ) Conselho Diretor.
e. ( ) Comissões Ordinárias.
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6. Analise as afirmativas sobre o texto.

1. O texto apresenta três cenários para a prática 
da arquitetura.

2. Os cenários mostrados são antagônicos, mas 
todos apresentam pontos positivos.

3. Em um dos cenários, segundo o autor, o arqui-
teto faz um uso mais intenso de sua capaci-
dade reflexiva para a criação de seus projetos.

4. Em outro cenário, o autor apresenta o bene-
fício de melhores respostas tecnológicas, 
compositivas e formais para o trabalho do 
arquiteto.

5. A tecnologia do lápis e do papel não equi-
vale à da máquina eletrônica, mas ambas se 
completam.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

7. Sobre o enunciado retirado do texto:

“O advento da informática modificou a vida da socie-
dade em geral. No caso da prática profissional dos 
arquitetos, ela se dá, talvez mais expressivamente, no 
âmbito da concepção arquitetônica”,

Assinale a alternativa correta.

a. ( ) “Âmbito” e “contexto” são antônimos na frase.
b. ( ) O enunciado retirado do texto nesta questão 

é um período composto por subordinação.
c. ( X ) A palavra sublinhada retoma a ideia de modi-

ficação da vida da sociedade.
d. ( ) A expressão entre vírgulas “talvez mais expres-

sivamente” denota a ideia de retificação.
e. ( ) A palavra “arquitetônica” é acentuada grafica-

mente por se tratar de uma paroxítona termi-
nada em “a”.

5. Conforme a Resolução CAU/BR no 33, de 6 de 
setembro de 2012, que “aprova o Regimento Geral 
do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil 
(CAU/BR)”, compete especificamente à Comissão de 
Exercício Profissional:

a. ( ) Supervisionar os estudos para atualização de 
valores de anuidades, taxas e multas.

b. ( ) Apreciar e deliberar sobre habilitação, ativida-
des e competências profissionais.

c. ( ) Coordenar a elaboração do Código de Ética e 
Disciplina Profissional e suas alterações.

d. ( ) Apreciar, deliberar e homologar registro de 
profissional diplomado por estabelecimento 
estrangeiro de ensino.

e. ( X ) Propor, apreciar e deliberar sobre projetos de 
atos normativos referentes a tabelas indicati-
vas de honorários dos arquitetos e urbanistas.

Língua Nacional 8 questões

Leia o texto.

O advento da informática modificou a vida da socie-
dade em geral. No caso da prática profissional dos 
arquitetos, ela se dá, talvez mais expressivamente, no 
âmbito da concepção arquitetônica que está se deslo-
cando de um apoiamento por instrumentos de dese-
nho como o lápis e o papel para o apoiamento em 
máquinas eletrônicas utilizando programas de dese-
nho que não dão o mesmo tempo de reflexão que os 
instrumentos convencionais davam, isto é, o arquiteto 
produz de um modo direto por sobre as técnicas de 
informática sem a possibilidade de uma reflexão ao 
longo do processo produtivo. Isso constitui um modo 
diferente de produção arquitetônica que, do meu 
ponto de vista, se reflete em uma redução das com-
plexidades compositivas que um trabalho artesanal 
de desenho, muitas vezes, significa. E de outro lado, 
também paradoxalmente, a utilização da informática 
permite que edifícios possam oferecer respostas tec-
nológicas, respostas compositivas e respostas formais 
até mais complexas do que aquelas que se alcança-
vam numa concepção convencional.

Sérgio Magalhães.

<http://www.caurj.org.br/?p=8245> acesso em 02.10.2103.
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10. Analise o conceito abaixo:

“Um texto coeso é aquele em que suas ideias estão 
encadeadas de tal modo que se complementam em 
um todo argumentativo”.

Partindo desse conceito de coesão textual, assinale a 
alternativa que apresenta um texto coeso.

a. ( X ) A associação dos arquitetos e urbanistas 
aguarda a aprovação de uma legislação do 
governo brasileiro que mudará o cenário da 
profissão para os próximos 10 anos.

b. ( ) O engenheiro e a arquiteta estavam traba-
lhando em mesmo projeto. Aquela se saiu 
melhor que este, se considerados os resulta-
dos esperados.

c. ( ) Os profissionais que cujas habilitações são 
reconhecidas o mercado absorve mais 
facilmente.

d. ( ) O edifício chegou a ser construído onde 
houve, posteriormente, o embargo da obra.

e. ( ) O serviço foi executado pois deves te 
conformar.

11. Sobre Formação de Palavras, observe a palavra 
e o significado do radical ou prefixo posto entre 
parênteses.

1. Paleografia (paleo = antigo)
2. Beligerante (gerante = guerra)
3. Cisalpino (cis = posição aquém)
4. Epitáfio (epi = posição inferior)
5. Metáfora (meta = transformação)

Assinale a alternativa que apresenta as significações 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

8. Observe a frase extraída do texto:

“E de outro lado, também paradoxalmente, a utilização 
da informática permite que edifícios possam oferecer 
respostas tecnológicas…”.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

( ) A frase dá início ao contraponto feito pelo 
autor a respeito de um cenário que se dese-
nhava como negativo.

( ) A palavra sublinhada reforça um sentido de 
oposição e tem o intuito de introduzir o bene-
fício de outro cenário.

( ) A frase é um período composto por subordi-
nação em que a segunda frase é objeto indi-
reto da primeira.

( ) A expressão “de outro lado” pode ser substitu-
ída pela expressão “no entanto” sem prejuízo 
de sentido ao contexto em que aparece.

( ) As duas vírgulas são usadas para o isolamento 
de aposto retificativo intercalado.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( X ) V – V – F – V – F
b. ( ) V – V – F – F – V
c. ( ) V – F – V – V – F
d. ( ) F – V – V – F – V
e. ( ) F – V – F – F – V

9. Em cada frase há o uso do sinal indicativo da crase.

Assinale a alternativa em que esse uso está de acordo 
com a norma culta.

a. ( ) Refiro-me à ele, o profissional de engenharia.
b. ( ) Estávamos frente à frente, quando os carros se 

chocaram.
c. ( ) Estou disposto à estudar mais e mais, o conhe-

cimento é ilimitado.
d. ( X ) Saiu à uma hora em ponto e não perdeu a 

jornada de trabalho.
e. ( ) Dirijo-me à Vossa Excelência no intuito de 

apresentar nossas reivindicações.
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13. Analise a frase abaixo:

“A utilização da informática permite que edifícios 
possam oferecer respostas tecnológicas”.

Assinale a alternativa que apresenta a correta 
classificação morfológica das palavras da frase, 
respectivamente.

a. ( ) artigo, substantivo, adjunto adnominal, subs-
tantivo, verbo, preposição, substantivo, verbo, 
verbo, substantivo, adjetivo.

b. ( ) adjunto adnominal, substantivo, contração da 
preposição “de” com o artigo “a”, substantivo, 
verbo, preposição, substantivo, verbo, verbo, 
substantivo, adjetivo.

c. ( ) artigo, verbo, contração da preposição “de” 
com o artigo “a”, substantivo, verbo, conjun-
ção, substantivo, verbo, verbo, substantivo, 
substantivo.

d. ( ) preposição, verbo, contração da preposição 
“de” com o artigo “a”, substantivo, verbo, con-
junção, substantivo, verbo, verbo, substantivo, 
substantivo.

e. ( X ) artigo, substantivo, contração da preposição 
“de” com o artigo “a”, substantivo, verbo, con-
junção, substantivo, verbo, verbo, substantivo, 
adjetivo.

Raciocínio lógico e matemático 5 questões

14. Uma empresa dispõe de 11 funcionários, sendo 
5 homens e 6 mulheres. De quantas maneiras a 
empresa pode escolher 5 funcionários, sendo 3 
mulheres e 2 homens, para elaborar um projeto?

a. ( ) 180
b. ( X ) 200
c. ( ) 220
d. ( ) 240
e. ( ) 260

12. Leia o texto.

A urbanização tem várias faces, as quais não são con-
troladas por forças externas e sim pela sociedade ao se 
tornar agente produtor do espaço urbano. Influencia 
diretamente no processo de crescimento das cida-
des, seguindo um conjunto de interesses que nem 
(ou quase) sempre representam um crescimento na 
qualidade de vida dos cidadãos. Ainda mais: interfere 
positivamente na promoção do bem-estar social tão 
propagado no discurso do desenvolvimento.

<http://www.jaenoticia.com.br/noticia/2599/4%C2%AA-Semana-
-de-Arquitetura-e-Urbanismo>, acesso em 04.10.2013 - adaptado.

Analise as afirmativas relacionadas ao texto.

1. A sociedade controla as várias faces da 
urbanização.

2. A expressão “ainda mais”, na última frase do 
texto, incorpora um dado a mais no argu-
mento a favor da urbanização.

3. A expressão “as quais” sublinhada no texto é 
pronome relativo, pode ser substituído pela 
palavra “que” e tem valor de retomada de uma 
palavra já dita.

4. A palavra “que” sublinhada no texto é uma 
conjunção que introduz a ideia de cresci-
mento da qualidade de vida dos cidadãos 
pela urbanização.

5. A expressão: “forças externas” é com-
posta por um adjetivo e um substantivo 
respectivamente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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18. Em uma gaveta encontram-se 6 canetas azuis e 
4 vermelhas. Uma pessoa pega, sem olhar, duas cane-
tas desta gaveta.

Qual a probabilidade que as canetas escolhidas 
tenham a mesma cor?

a. ( ) 6
15

b. ( X ) 7
15

c. ( ) 8
15

d. ( ) 9
45

e. ( ) 14
45

Noções de Informática 3 questões

19. O MS Powerpoint 2010 em português permite sal-
var apresentações em formato de vídeo para posterior 
distribuição e reprodução autônoma como um vídeo.

Sobre isso, considere as seguintes afirmativas:

1. O formato padrão, quando se salva uma apre-
sentação como um vídeo, é o Windows Media 
Video (.wmv).

2. Podem-se incluir animações e transições no 
vídeo.

3. Pode-se gravar e sincronizar a narração de voz 
e incorporá-la ao vídeo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 3.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

15. Uma pessoa tem à disposição 8 tipos de piso para 
colocar em 4 quartos de sua casa. De quantas formas 
diferentes ela pode ladrilhar os quartos, de maneira 
que todos os quartos tenham pisos diferentes?

a. ( ) 70
b. ( ) 1240
c. ( ) 1420
d. ( X ) 1680
e. ( ) 1860

16. Se x > 2 ou x < –2 então | x | > 2. Se | x | ≤ 2 então:

a. ( ) x = 0
b. ( ) x ≤ 2
c. ( ) –2 ≤ x
d. ( ) –2 ≤ x ou x ≤ 2
e. ( X ) –2 ≤ x e x ≤ 2

17. João, Maria e Artur foram viajar para 3 lugares 
diferentes, cada um utilizando um e apenas um meio 
de transporte entre automóvel, avião e navio.

Sabe-se que se João utilizou automóvel, então Maria 
não utilizou avião. Se Artur ou Maria utilizaram navio, 
então João utilizou avião. Ainda, Maria não utilizou 
automóvel e João não utilizou avião.

Logo:

a. ( X ) João utilizou navio, Maria avião e  
Artur automóvel.

b. ( ) João utilizou automóvel, Maria avião e  
Artur navio.

c. ( ) João utilizou automóvel, Maria navio e  
Artur avião

d. ( ) João utilizou navio, Maria automóvel e  
Artur avião.

e. ( ) É impossível determinar quais meios de trans-
porte foram utilizados por João, Maria e Artur.
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23. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) com relação à economia brasileira.

( ) A taxa de inflação medida no primeiro semes-
tre de 2013 ameaça ultrapassar a meta fixada 
pelo governo.

( ) A queda dos preços internacionais da soja e 
do trigo tem prejudicado o saldo da balança 
comercial brasileira em 2013.

( ) O saldo do comércio exterior brasileiro do 
ano de 2012 representou o pior resultado dos 
últimos 10 anos.

( ) Para tentar manter a inflação sob controle, a 
partir de março de 2013, o governo decidiu 
diminuir a taxa básica de juros.

( ) O equilíbrio na relação comercial com a China 
resulta da grande quantidade de manufaturas 
exportadas pelo Brasil.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V – V – F – V – F
b. ( ) V – V – F – F – F
c. ( X ) V – F – V – F – F
d. ( ) F – F – V – V – F
e. ( ) F – F – V – F – V

24. Analise o texto abaixo:

A produção de resíduos nos grande conglomerados 
urbanos obriga as autoridades governamentais a ado-
tar soluções economicamente caras para armazená-

-los e reduzir os riscos de contaminação da água e 
evitar outros prejuízos à natureza. No Brasil, a  (1)  , 
fixada pela Lei 12.305, de 2010, determina que, a partir 
de  (2)  , todos os municípios brasileiros devem 
substituir os lixos por aterros sanitários dispostos de 
maneira planejada para não contaminar o ambiente.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas numeradas do texto.

a. ( ) (1) Economia e Consumo Sustentáveis ; (2) 2013
b. ( X ) (1) Política Nacional de Resíduos Sólidos ; (2) 2014
c. ( ) (1) Meta de Reciclagem Racional ; (2) 2017
d. ( ) (1) Prática de Consumo Sustentável ; (2) 2020
e. ( ) (1) Responsabilidade Comunitária ; (2) 2025

20. Considere 3 células no MS Excel 2010 em por-
tuguês, A1, A2 e A3, com os valores 103, 98 e 125, 
respectivamente.

Considere a função do Excel abaixo:

=E(A1<100;A2<100;A3<100)

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
resultado dessa função.

a. ( ) 26
b. ( ) 3, –2, 25
c. ( ) Verdadeiro, Falso, Verdadeiro
d. ( ) Verdadeiro
e. ( X ) Falso

21. O botão (ou ícone)  do MS Word 2010 em 
português tem a função de:

a. ( ) Definir a largura da linha de texto.
b. ( ) Definir o comprimento de cada parágrafo.
c. ( ) Definir a formatação do parágrafo na vertical.
d. ( X ) Definir o espaçamento entre as linhas do texto.
e. ( ) Definir o alinhamento do texto às margens, 

direita, esquerda, central ou justificado.

Atualidades 4 questões

22. Sobre a forma de desenvolvimento que leva em 
conta a preservação de recursos naturais, bem como o 
bem-estar e a melhoria da qualidade de vida da socie-
dade, a longo prazo, é correto afirmar que se trata de:

a. ( ) Agroecologia.
b. ( X ) Sustentabilidade.
c. ( ) Ecossocialismo.
d. ( ) Socioecologia.
e. ( ) Solidarismo.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

25. Sobre os estremecimentos nas relações diplo-
máticas entre os governos brasileiro e estadunidense 
ocorridos em 2013 e que provocaram manifestações 
de protesto da presidente Dilma Rousseff em seu 
discurso na Organização das Nações Unidas, é correto 
afirmar que as causas apontadas foram:

a. ( ) A posição contrária da diplomacia brasileira 
à invasão do território sírio pelas tropas dos 
Estados Unidos.

b. ( ) A presença de cientistas americanos nas áreas 
indígenas demarcadas na Amazônia com a 
finalidade de explorar plantas medicinais.

c. ( X ) Espionagem eletrônica praticada pela 
National Security Agency, através da qual 
os EUA teriam acessado dados do governo 
brasileiro.

d. ( ) Informações privilegiadas de empresas ame-
ricanas sobre as reservas de petróleo do poço 
de Libra, que prejudicaram o leilão promovido 
pela Petrobrás.

e. ( ) A valorização artificial da moeda americana 
com a finalidade de dificultar as exportações 
dos países emergentes.
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Conhecimentos Específicos (25 questões)

26. Lançamento de segunda fórmula é:

a. ( ) É o registro do fato contábil que envolve duas 
contas devedoras e duas contas credoras.

b. ( ) É o registro do fato contábil envolvendo mais 
de uma conta devedora e apenas uma conta 
credora.

c. ( ) É o registro do fato contábil que envolve uma 
conta devedora e outra conta credora.

d. ( ) É o registro do fato contábil que envolve mais 
de uma conta devedora e mais de uma conta 
credora.

e. ( X ) O registro do fato contábil que envolve uma 
conta devedora e mais de uma credora.

27. Quais são os Elementos Essenciais para um 
Lançamento?

a. ( ) Local e data; Histórico e Valor.
b. ( ) Local e data; Conta(s) Devedora(s); Conta(s) 

Credora(s) e Valor.
c. ( ) Local e data; Conta(s) Devedora(s); Conta(s) 

Credora(s) e Histórico.
d. ( X ) Local e data; Conta(s) Devedora(s); Conta(s) 

Credora(s); Histórico e Valor.
e. ( ) Conta(s) Devedora(s); Conta(s) Credora(s); 

Histórico e Valor.

28. Sabendo-se que a empresa Torquanto durante 
determinado período obteve uma receita bruta de 
R$ 10.000 e CMV (Custos de Mercadorias Vendidas) de 
R$ 8.000, qual seria a margem bruta neste período?

a. ( ) 10%
b. ( X ) 20%
c. ( ) 25%
d. ( ) 40%
e. ( ) 80%

29. Considere que durante 2012 a empresa DZA 
comprou $ 1.600 de mercadorias, tinha um estoque 
de $ 300 no início e de R$ 450 no final do ano. Durante 
este período a empresa precisou efetuar devoluções 
de compras de R$ 150. Considere também que a 
empresa DZA obteve uma receita de vendas de R$ 
1.800 no mesmo período. Além disso, empresa DZA 
também incorreu em despesas de vendas no valor de 
$ 400 e em despesas administrativas de $ 820.

Qual o valor do lucro bruto da empresa DZA?

a. ( ) $ 150
b. ( ) $ 200
c. ( ) $ 230
d. ( X ) $ 350
e. ( ) $ 1.450

30. No período de agosto, a Cia. Itaguaçu apresentou 
a seguinte movimentação de um do único item de seu 
estoque:

DATA HISTÓRICO VALOR UNITÁRIO
05/08 Compra de 200 unidades de mercadorias 10,00
15/08 Compra de 150 unidades de mercadorias 11,00
21/08 Compra de 120 unidades de mercadorias 12,00
23/08 Venda de 315 unidades 16,00

Considerando que não havia estoques anteriores 
deste item e que o critério de avaliação de estoques 
utilizado é o PEPS (primeiro a entrar, primeiro a sair), o 
valor do estoque final e do lucro bruto no período será 
respectivamente de:

a. ( ) R$ 1.825 e R$ 1.260
b. ( X ) R$ 1.825 e R$ 1.775
c. ( ) R$ 1.825 e R$ 3.265
d. ( ) R$ 1.860 e R$ 1.775
e. ( ) R$ 1.860 e R$ 3.265
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34. No regime de competência existe a necessidade 
de confrontação de receitas e despesas na apuração 
do resultado.

Neste sentido, podem-se considerar “provisões” como 
sendo:

a. ( X ) acréscimos de exigibilidades que reduzem o 
patrimônio líquido, e cujos valores ou prazos 
não são ainda totalmente definidos.

b. ( ) despesas ainda não contabilizadas em decor-
rência da expectativa de mudanças futuras 
nos seus valores.

c. ( ) valores recebidos dos sócios ou de terceiros 
que não representam aumento de capital.

d. ( ) acréscimos e/ou diminuições que reduzem 
ou aumentam o patrimônio líquido, e cujos 
valores ou prazos não são ainda totalmente 
definidos.

e. ( ) acréscimos que aumentam o patrimônio 
líquido, e cujos valores ou prazos não são 
ainda totalmente definidos.

35. Os Ajustes de Avaliação Patrimonial representam:

a. ( ) lucros obtidos pela empresa, retidos com 
finalidade especifica.

b. ( ) os aumentos dos elementos do ativo em 
decorrência de sua avaliação a valor justo.

c. ( ) ajustes da companhia decorrentes de ava-
liação de intangíveis em suas coligadas ou 
controladas.

d. ( ) resultados negativos gerados pela entidade 
mas que ainda não foram totalmente absorvi-
dos e consequentemente precisarão ser ajus-
tados no patrimônio líquido.

e. ( X ) as contrapartidas de aumentos ou diminui-
ções de valor atribuídas a elementos do ativo 
e do passivo, em decorrência de sua avaliação 
a valor justo, enquanto não computadas no 
resultado do exercício em obediência ao 
regime de competência.

31. A liquidez corrente da Cia. Atracados em 2011 
era igual a 1,00. Em 2012, a Cia. precisou adiar alguns 
pagamentos a fornecedores e sua dívida de curto 
prazo aumentou em R$ 100.000. Do mesmo modo e 
no mesmo período, o caixa aumentou em R$ 100.000 
também. Nenhuma outra operação afetou o ativo e o 
passivo circulante.

Assim, o indicador de liquidez corrente para 2012 foi:

a. ( ) 2,50
b. ( ) 2,00
c. ( ) 1,50
d. ( X ) 1,00
e. ( ) 0,50

32. A empresa Aflição possui uma máquina adquirida 
no início de janeiro de 2009 por R$ 150.000 à qual foi 
estabelecido um valor residual de R$ 30.000 e uma 
vida útil estimada de 8 anos.

No exercício de 2011, caso não tenha havido nenhuma 
alteração, a empresa Aflição deverá apresentar em seu 
balanço um valor correspondente a essa máquina de:

a. ( ) R$ 93.750
b. ( ) R$ 85.000
c. ( X ) R$ 105.000
d. ( ) R$ 110.000
e. ( ) R$ 112.500

33. Outros resultados abrangentes incluem:

a. ( ) receitas extraoperacionais.
b. ( ) receitas e despesas extraoperacionais.
c. ( ) qualquer mutação patrimonial positiva.
d. ( ) as mutações do patrimônio líquido que repre-

sentam receitas e despesas realizadas.
e. ( X ) as mutações do patrimônio líquido que não 

representam receitas e despesas realizadas.
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39. Os bens e os direitos do patrimônio são localiza-
dos, na representação patrimonial, à esquerda e tam-
bém são denominados de:

a. ( X ) Ativo.
b. ( ) Obrigações.
c. ( ) Capital social.
d. ( ) Passivo Circulante.
e. ( ) Exigível de longo Prazo.

40. Assinale a alternativa que caracteriza o Exigível de 
longo prazo.

a. ( ) Reservas de lucro
b. ( ) Reservas de Capital
c. ( ) Dívidas a fornecedores
d. ( ) Prejuízos acumulados
e. ( X ) Debêntures

41. As dívidas de clientes fazem parte de que compo-
nente do patrimônio?

a. ( X ) Ativo circulante
b. ( ) Passivo circulante
c. ( ) Ativo permanente
d. ( ) Ativo de curto prazo
e. ( ) Exigível de longo prazo

42. Nos processos licitatórios, qual o nome do prin-
cípio que pressupõe o tratamento igual a todos os 
interessados e que é condição essencial para garantir 
a competição em todos os procedimentos licitatórios?

a. ( ) Legalidade
b. ( X ) Isonomia
c. ( ) Moralidade
d. ( ) Publicidade
e. ( ) Impessoalidade

36. Assinale a alternativa que indica corretamente 
o termo utilizado para caracterizar a preocupação da 
empresa com a capacitação orientada para ampliar as 
habilidades e os conhecimentos dos indivíduos para 
futuras responsabilidades na organização.

a. ( X ) Desenvolvimento
b. ( ) Treinamento
c. ( ) Seleção
d. ( ) Informação
e. ( ) Recrutamento

37. Identifique os itens que correspondem a bene-
fícios oferecidos por uma organização aos seus 
empregados:

1. Assistência Médica
2. Adicional de Periculosidade
3. Plano de aposentadoria privada
4. Horas extras
5. Bolsa de estudos

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a. ( ) São corretos apenas os itens 1, 2 e 3.
b. ( X ) São corretos apenas os itens 1, 3 e 5.
c. ( ) São corretos apenas os itens 1, 4 e 5.
d. ( ) São corretos apenas os itens 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretos apenas os itens 2, 3, 4 e 5.

38. O patrimônio de uma empresa apresenta movi-
mento constante, tendo em vista os acontecimentos 
que nela ocorrem diariamente. Esses acontecimentos 
podem ser divididos em dois grupos.

A admissão de empregados, as assinaturas de con-
tratos de compras, de vendas e de seguros diversos 
caracterizam-se por qual dos grupos?

a. ( ) Fatos gerenciais
b. ( ) Fatos administrativos
c. ( X ) Atos administrativos
d. ( ) Reações administrativas
e. ( ) Interações administrativas
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47. Um eletrodoméstico é vendido por R$ 1.200,00 a 
vista ou em 12 parcelas de R$115,00.

Portanto, a taxa de juro simples mensal incluída na 
compra a prazo é de:

a. ( ) 1,00%.
b. ( X ) 1,25%.
c. ( ) 1,5%.
d. ( ) 1,75%.
e. ( ) 2%.

48. Se 24 homens pintam 3 casas a cada 32 dias, 
então quantos homens são necessários para pintar 49 
casas em 28 dias?

a. ( ) 488
b. ( ) 468
c. ( ) 458
d. ( X ) 448
e. ( ) 428

49. Uma pessoa financiou 100% de um imóvel no 
valor de R$ 144.000,00 em 15 anos. O pagamento será 
em prestações mensais e o sistemas de amortização é 
o sistema de amortização constante (SAC).

Sabendo que a taxa de juros cobrada é de 0,6% ao 
mês, seja x o valor, em reais, da prestação número 26. 
Então:

a. ( ) x < 1450
b. ( ) 1450 < x < 1500
c. ( X ) 1500 < x < 1550
d. ( ) 1550 < x < 1600
e. ( ) x > 1600

43. Os Bens de uma empresa, que estão em poder de 
terceiros, correspondem:

a. ( ) Ao caixa.
b. ( ) Aos bens.
c. ( X ) Aos direitos.
d. ( ) Às obrigações.
e. ( ) Aos pagamentos.

44. Imóveis para alugar e terrenos não utilizados pela 
empresa são exemplos de que tipo de bens?

a. ( ) Bens numerários
b. ( ) Bens imateriais
c. ( ) Bens materiais fixos
d. ( ) Bens materiais de venda
e. ( X ) Bens materiais de renda

45. Que nome se dá aos fatos contábeis que não alte-
ram o valor do Patrimônio Líquido, e sim, promovem 
permutas na composição patrimonial de uma empresa, 
ou seja, alterações na qualidade de seu patrimônio?

a. ( ) Mistos
b. ( ) Alternativos
c. ( ) Diminutivos
d. ( X ) Permutativos
e. ( ) Modificativos

46. Uma pessoa aplicou x reais rendendo uma taxa 
de juros compostos de 2% ao mês, com capitalização 
mensal. Após 3 meses, o valor do montante gerado é 
igual a R$10.612,08.

O capital inicial aplicado (x) é igual a:

a. ( X ) R$ 10.000,00.
b. ( ) R$ 10.004,40.
c. ( ) R$ 10.006,80.
d. ( ) R$ 10.011,39.
e. ( ) R$ 10.012,00.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

50. Um investimento teve um rendimento anual apa-
rente de 12% e a inflação no mesmo período foi de 6%.

Seja x o rendimento real, em porcento, do investi-
mento no período. Então:

a. ( ) x < 5,5
b. ( ) 5,5 < x < 5,6
c. ( X ) 5,6 < x < 5,7
d. ( ) 5,7 < x < 5,8
e. ( ) x > 5,9
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Conhecimento Específico

2. Na moderna gestão de pessoas, as funções básicas 
de recursos humanos, assim como o treinamento 
e o desenvolvimento são regidos pela lógica da 
competência.

Descreva em que consiste a “gestão por competências”, 
evidenciando suas principais características tanto no 
âmbito organizacional quanto no nível individual.

PROVA ESCRITA 

Questões Dissertativas (2 questões)

Legislação Aplicada

1. Considere a seguinte situação hipotética:

O arquiteto e urbanista Niemeyer é profissional com 
registro profissional no Conselho de Arquitetura e 
Urbanismo do Rio de Janeiro desde 2005. Em 2013, 
Niemeyer mudou-se para Florianópolis (SC), onde 
passou a exercer atividades profissionais privativas de 
arquiteto e urbanista. Recentemente, fora notificado 
pelo Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Santa 
Catarina sobre a impossibilidade de atuar como arqui-
teto e urbanista no Estado, em razão de seu registro 
haver sido obtido em outra Unidade Federativa.

Diante desses fatos, é correto o posicionamento 
do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Santa 
Catarina? Quais os requisitos necessários para a obten-
ção do registro do arquiteto e urbanista no Conselho 
de Arquitetura e Urbanismo? De acordo com os pre-
ceitos deontológicos da profissão, que postura deve 
assumir o arquiteto e urbanista que, pretendendo 
contratar, representar ou associar-se a profissional de 
áreas estranhas à arquitetura e urbanismo, descobre 
que o mesmo se encontra com o registro suspenso ou 
cancelado junto ao respectivo conselho profissional?
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1
Folha de rascunho
Lembre se! A resposta deve ter no mínimo 15 e no máximo 20 linhas, transcrita com caneta 
esferográfica com tinta de cor azul ou preta, e não pode ser assinada pelo candidato nem conter 
qualquer sinal, gráfico, desenho, apelido que possibilite sua identificação.

Legislação Aplicada

QUESTÃO 1
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(rascunho)
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2
Folha de rascunho
Lembre se! A resposta deve ter no mínimo 15 e no máximo 20 linhas, transcrita com caneta 
esferográfica com tinta de cor azul ou preta, e não pode ser assinada pelo candidato nem conter 
qualquer sinal, gráfico, desenho, apelido que possibilite sua identificação.

Conhecimento Específico

QUESTÃO 2  



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)
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